

# 全力助企纾困 跨前一步“帮办到家”

宝矿集团为区自然资源确权登记事务中心送来锦旗

■人民城市工作室:董志雯 王歆瑜

近日,宝矿集团为区自然资源确权登记事务中心送来锦旗以表感谢。

今年5月20日,宝矿控股集团有限公司因封控原因不能向银行申请抵押贷款。杨浦区自然资源确权登记事务中心得知此事后及时派专人对接,提供

精准服务,对企业的需求、难点、堵点进行了梳理,并通过线上方式,提供不动产登记业务咨询、指导及预审服务。

宝矿集团创建于1996年,是一家以贸易、地产、投资三大核心业务为主的多元化集团。宝矿控股(集团)有限公司财务管理中心主任周斌表示,在复工之前,企业已向银行申请了一

笔融资,但业务办理需要涉及一些房产的抵押登记。“6月1日确权中心通知我们来办理,到了现场,办理过程非常顺利,之后企业也拿到了这笔资金。我们非常感谢确权中心的高效服务。”

据悉,杨浦区自然资源确权登记事务中心细化工作流程,优化业务办理程序,制定了详细的工作方案。中

心副主任唐晓宇表示,“我们构建平台,互联互通,协调联动,帮办服务采取线上指导方式,并通过企业专窗开辟绿色通道;考虑到疫情影响,我们容缺办理,先受理后补资料。同时,我们压缩时限,由原来五个工作日办结压缩至当天办结。”

下一步,杨浦区自然资源确权登

记事务中心将继续以“企业感受度、政策精准度、措施便捷度、保障温暖度”为工作目标,助力企业纾困解难。

云端面对面  
政企心连心

## 在杨浦滨江邂逅斑斓盛夏



■记者 王歆瑜 文/摄

**本报讯** 炎炎夏日,杨浦滨江美景依旧,东方渔人码头附近的花草近日更新亮相,沿着亲水平台一路向西,绣线菊、蓝雪花、狐尾、马鞭草、香彩雀等花卉植被交替种植,姹紫嫣红。

记者从杨浦城开公司了解到,上

海今年梅雨季雨量少,气温高,给种植和公共空间的绿化养护带来了挑战。为此,养护人员采取晚上十点以后浇水施肥的措施,种植的花草和苗木的土球比平常要多要大,最大程度保护植物根系。杨浦城开公司综合管养负责人熊彬告诉记者,养护人员会针对公共空间内每一种植物的习

性,制定有针对性的管理方案,浇水、施肥、松土、修剪、除草、除病虫害等每一个养护工序均记录在册。

在时尚一族“打卡圣地”杨树浦水厂,不同品种的花卉随着夏日的微风,舒展着层层叠叠的花瓣,“有花有草有江水,让整个人都安静下来了。”来杨浦滨江散步的市民董先生说。

## 护士长和她的团队“疫”起坚守

■通讯员 陈怡

4月3日,杨浦全域封控的第三天,一阵急促的电话铃响起,电话那头传来哭泣声:“你爸刚刚走了……”面对突如其来的噩耗,孙晓燕一边强忍着泪水,一边安慰着电话那头的母亲,她内心默默地念叨:“爸爸,女儿不孝!待疫情散去,女儿再去‘看’您!”

接到父亲去世的噩耗时,正值上海疫情防控最艰难的时刻。孙晓燕是杨浦区中心医院中原分院综合内科护士长、杨浦区疫情防控定点救治医院护理团队负责人,作为一名有着16年党龄的共产党员,她还是中原分院工会副主席,中原分院党支部第二党小组组长。

1月初,杨浦区中心医院接到上级命令,中原分院整建制转型为杨浦区疫情防控定点医院。孙晓燕第一时间报名投入到一线抗疫工作中。从筹备到陆续收治新冠患者,她每天工作18小时以上,闭环管理,手机24小时待命,带领十几名护士承担了阳性、密接、次密接、高筛等病区繁重的护理及院感督导工作。

一天半夜,中原分院收治了一位新冠病毒阳性伴难愈性压力性损伤、低蛋白血症的孙阿婆。90岁高龄的阿婆长期居住在养老院,当掀开被子的那一刹,一股令人窒息的气味扑鼻而来,瞬间弥漫整个房间,只见阿婆背上几个巴掌大的创面,正溢出黑色和绿色的液体……孙晓燕没有退缩,她每天带领护理团队悉心为阿婆清理创面,经过15天的努力,阿婆身上的创面渐渐愈合了,身体也慢慢

好转起来。

其实,病区收治的近700名阳性患者中大部分都是高龄患者,60岁以上占80%,90岁以上有104人,年龄最大的是101岁。这些老人大部分生活不能自理,在缺乏护工的情况下,为提升老人们的护理质量、减少肺部感染和并发症,孙晓燕创新成立了俯卧位专科护理小组,细心耐心地对新冠患者进行俯卧位治疗指导及护理,护士们日夜辛劳,对老人们无微不至关怀着。

由于隔离病房家属没法前来陪护,孙晓燕也尝试利用工作手机和家属进行线上连线,一张照片、一段小视频,让家属了解患者医疗、护理及生活方面的情况与需求,这样的“云探视”不仅打消了家属的各种顾虑及不安情绪,更是搭建起一座无障碍的沟通桥梁。

“一脱区保洁阿姨,摘除手套请立即手卫生,不要用手拉污物桶要用脚踩;二脱区保安,先手卫生再换干净的医用外科口罩……”孙晓燕的声音从病房穿脱区的对讲机里清晰地传出。

再小的细节也躲不过她的“火眼金睛”,作为定点医院院感督导员,孙晓燕还负责医疗、护理、后勤、保洁、安保等区域人员生活工作管理,确保两点一线监控无死角,采取人盯人战术监督穿脱环节(口罩、防护服、手卫生);定期巡查穿脱、消杀、通风、医废、污水等环节并记录在案;组织全体工作人员开展每日二次健康检测,每日一次核酸检测;人人参加院感考核做到人人过关;人人做到疫苗接种应种接种;对红区闭环医护人员进行

关心关爱、心理疏导,让人人成为自己的感控督导员。至今中原定点医院无一例医护发生感染,“把院感防控细节管理好才是对病人和医护人员最好的守护。”孙晓燕说道。

一个又一个任务,一个又一个风险,孙晓燕坚守在岗位上,3个多月没回家,中原分院的领导和同事们看在眼里,疼在心里。孙晓燕的丈夫是街道的一名城管队员,疫情期间在街道防疫防控办工作,也3个多月没回家了,一直坚守在岗位上。

他们的两个双胞胎儿子因此在家里“自力更生”,在网上搜索视频学习如何烧饭、烧菜,自己照顾自己。孙晓燕是一名妻子、一名母亲,如何不思念自己的爱人和孩子。儿子们却对妈妈说,不用担心他们,要照顾好自己,照顾好病人。“短暂的分别是为了更好的相聚,是为了千千万万个家庭的团聚。”孙晓燕告诉自己,疫情防控一刻也不能放松。上海的天空出现了一道美丽的“双彩虹”时,孙晓燕也在心里默默地许下了愿望……

面对来势汹汹的新冠疫情,逆行而上的“白衣战士”知难而上、冲锋在前,用顽强的意志为打赢这场疫情防控保卫战贡献着坚实力量。孙晓燕,正是这群“白衣战士”中的一员,身为共产党员的她没有一丝退缩,把对亲人的思念埋在心中舍小家为大家,默默守护着大家的平安。6月中旬,中原分院圆满完成了新冠定点医院救治任务,并立刻投入第四阶段的战疫工作。护士长孙晓燕和她的团队已经默默坚守6个月多了,他们依旧驻扎在医院继续“战斗着”。

## 持续做好防汛防台工作

■记者 王歆瑜

**本报讯** 今年第5号台风“桑达”已经远离申城。本次台风先期阶段走势并不明朗,本着“宁愿十防九空,也不可万一失防”的精神,杨浦毫不放松戒备等级,扎实做好防御防潮和排水相关工作,直至警报解除。

7月30日上午,杨浦区开展防汛巡查,重点检查江湾、隆昌、平定、复兴大集等隔离点的排水保障工作,统筹部署全区防汛防台应急处置力量。

记者获悉,杨浦区水务中心根据市区抵御第5号台风的紧急通知和防汛预警信息,于7月29日下午启动台风“备战”应急预案,组织巡视力量对往年易积水地区、桥梁、护栏、河道以及20个重点区域和设施进行重点关注,安排专业巡查养护队开展专项检查,要求泵车、沙袋等防汛物资

机具全天候待命,随时听从调度,预置45个种类的排水应急抢险物资,确保人员到位、设施调试到位、物资配备到位。

在内河及一线江防,按照预案要求,完成水闸泵站、堤防等水利设施的巡视检查和维修保养,关闭全部防汛通道闸门184座,潮闸井27座。巡查人员日夜关注高潮位对防汛设施薄弱岸段的变化,仔细检查各类防汛闸门是否紧闭到位。

截至7月31日7时15分台风蓝色预警信号解除,杨浦区落实水务设施巡视人员共计120人次,应急车辆20辆次,完成清捞进水口412只,清理进水口截污挂篮852只,解决因树叶堆积雨水口导致局部积水情况8处。

据介绍,目前,夏季防汛防台工作仍处在关键阶段,杨浦将持续做好防汛防台工作,全力保障人民群众生命财产安全。(图片由相关单位提供)



## 伪造房产证作抵押 一男子诈骗合作伙伴百万余元

■记者 陈涛

**本报讯** 近日,杨浦区人民法院对被告人史某某诈骗他人百万余元案,进行了宣判,史某某因犯诈骗罪,被判处有期徒刑十年,剥夺政治权利一年,罚金人民币十万元。

被史某某诈骗的对象王女士,是他的合作伙伴。俩人是认识多年的朋友,之前也一直有经济上的往来。2018年,史某某开始跟做房产抵押贷款生意的王女士合作,打算一起合伙做房产抵押贷款生意,史某某负责介绍需要房产抵押贷款的客户给王女士,王女士则负责借款给客户并收取利息。

两人合作的事情进展很顺利,但是作为中介,史某某并没有赚到多少钱,于是,史某某想到了一个“歪主意”。

2019年年底,史某某伪造了三本不同姓名的假房产证,然后以他朋友的身份,向王女士办理了房产抵押贷款事宜。基于之前合作的信任,王女士并没有审核史某某提供的房产证真伪,直接就为史某某放贷了,三次贷款合计100万余元。

王女士表示,她和史某某认识多年,之前关系也不错,信誉也没问题,而且合作近两年,他推荐的客户都能正常贷款和还贷,所以史某某推荐的这三张假房产证,她并未验证其真伪。

刚开始王女士以为,是这三位客户还款能力不强,等他们经济能力恢复后,就能及时还贷,然而到了2020年底,王女士始终没有收到这三位客户的还款,于是向史某某进行追讨。在无理由推脱时,史某某只得和盘托出,伪造房产证诈骗王女士钱款的事实。作为朋友,王女士原谅了史某某的荒唐行为,同意史某某延后还款。但到了2021年6月份,史某某仍未还钱,王女士无奈,只得报警求助。

杨浦警方侦查完所有犯罪事实后,将案件移交杨浦区人民检察院。杨浦区人民检察院认为,史某某以非法占有为目的,借用了朋友的身份证,伪造房产证和抵押证明,让王女士将钱款打入朋友账户,再由朋友将钱打给自己,诈骗100余万元,实际钱款用于个人债务和日常花销,属于数额特别巨大,其行为构成诈骗罪。